



“四个轱辘去不了,我们可以” 骑游,既饱览沿途风光还健了身

国庆假期拥堵已经成了常态,以至于很多人谈旅游色变。5日,记者采访了一家骑行俱乐部的组织者杨先生,近距离接触骑友的生活。“十一”假期,俱乐部部分成员用双腿创造动力,避开拥堵的城市,骑到40公里之外的苦苣泉,体验另一番旅游的滋味。

本报记者 任磊磊

往返80公里 游南山赏美景

杨先生的骑行俱乐部叫济南领航骑行俱乐部,因为他在群里的名字叫“海纳百川”,群友习惯叫他海哥。

这个“十一”假期,海哥准备组织两场骑行游。2日,他们一行12人骑车到袁洪峪度假村苦苣泉游玩。5日,准备到七星台一游。

从济南市区到苦苣泉单程是40公里,对骑车一日游来说是长途游了,所以合理安排路线和骑行时间非常关键。早上7点30分,队伍在二环南路十字路口集合,途经仲官、大小门牙、柳埠大桥、九顶塔民俗园,最后到达目的地。路上,一行人选择在中间位置的玉水画廊休息了半小时。

“骑行就是要严格控制时间,不能骑太快,也要保证速度,否则就会耽误行程。”海哥告诉记者,这条路线是他提前规划好的。队伍7点半出发,骑行均速保持在每小时20—25公里,中途休息半小时,这样正好在11点左右到达目的地。“这样安排既让所有人都吃得消,还能保证吃饭和游玩的时间。”



骑友的合照

骑行途中 不断有骑友加入

骑行可以慢慢欣赏自然风光,但是路途太长,也会让人感到累和乏味。不过,有时候他们经常会半路上“捡”到个把独自出行的骑友,然后吸纳他们入会,这成为骑行途中意外的惊喜。

在2日的骑行中,他们就吸纳了三名骑友进来。

队伍中午在玉水画廊休息的时候,遇到了两位老人骑车出游。经过攀谈得知,这两位老人很喜欢骑车但是又找不到组织,于是,海哥让两位老人加入了他们的队伍,随大部队去苦苣泉。另外还有一名学生,这名学生家就住在苦苣泉附近,“十

一”放假他骑车回家,遇到了出游的骑行队伍,就爽快地加入了组织。

海哥告诉记者,骑行的最大乐趣就是可以到汽车到不了的地方。“我一开始很喜欢骑行,就图新鲜买了自行车。刚开始骑得屁股疼,甚至想放弃,后来慢慢发现了一些乐趣。我觉得,骑车子可以带我去四个轱辘去不了

的地方,比如一些偏远的山区,一些汽车走不了的乡间小路,还能够发泄情绪、宣泄压力、锻炼身体、交到好朋友等。”

单车骑游青岛 归途“捡”女友

在这个俱乐部,有一名叫阿涩的骑友。他的出行经历比较传奇,骑行中“捡”了个女朋友,还准备“十一”过后用骑车的方式向女朋友求婚。

去年“十一”,阿涩独自用了三天的时间从济南骑车到了青岛,又用了三天的时间回来。在返程的途中,阿涩通过手机微信摇到了在附近的一个女生,这个女生后来成了他的女朋友。今年10月9日是两个人认识一周年的日子。阿涩的女朋友家在淄博博山,他准备找骑友陪他骑车到博山,向女朋友求婚。

阿涩的这一举动,在俱乐部里引起了很大的反响,大家纷纷在群里表示支持,并且已经有多名骑友加入了求婚大军,准备陪阿涩赶赴女生家中,给她一个特别的惊喜。

阿涩说,骑车给了他很大的精神体验,也让他收获了人生的幸福。“希望有更多人能够加入到骑车出行的行列,避开景区拥堵的人群,可以锻炼身体,更能低碳环保。”

55位驴友随张刚大篷车赏美丽海景,摘爱心苹果

公益采摘,欢乐与爱心同行



本报10月5日讯(记者 肖龙凤 见习记者 李文平)“惠果农、享品质、献爱心”,10月4日、5日,本报张刚大篷车推出的栖霞苹果公益采摘之旅如期进行。55位驴友乘坐大巴,随张刚大篷车赴威海,栖霞,赏美丽海景,摘爱心苹果,度过了一次难忘的爱心之旅。

4日下午,55位驴友乘坐大巴,随本报张刚大篷车赶到天蓝海阔的威海,登上清朝北洋水师旗舰——定远舰,抚今追昔,思绪万千。随后驴友们来到海边的音乐长廊,沙滩上的小螃蟹在泥沙中飞快地钻来钻去,吸引了小朋友的注意力。

当晚,大家入住临海的一家宾馆,凭海临风,好不惬意。

5日一早4点半,近30位驴友起个大早,冒着秋凉去海边等候期待已久的海上日出。大约5点18分,红彤彤的太阳缓缓跃上海面,驴友们兴奋地发出一片欢呼声,纷纷拍照留念。

早餐后,一行人赶往此次旅行的主要目的地,位于栖霞市观里镇辛庄村的本鹏果蔬合作社。那里香甜可口的正宗红富士苹果正在等待它们今年的第一批采摘客人。

上午9点45分,驴友们收到本鹏果蔬合作社负责人史本鹏等人的热情欢迎。此次采摘,本

鹏合作社给予了非常优惠的价格,专供济南等地大型超市,至少10元一个的带字红富士,仅按7元一斤收费,还免费提供包装箱,并帮忙包装、运送。

入园后,面对满园红艳欲滴的苹果,男女老少齐上阵,一会儿就消失在茂密的苹果园中,传出一阵阵欢声笑语。经过两个小时“奋战”,驴友们气喘吁吁拎着一兜兜苹果钻出了果园,一一装箱,又是一番热火朝天的景象。一路上嚷着要“大干一场”的张女士一人就装了满满7箱。

享用过丰盛可口的午餐后,驴友们来到全国最大的地主庄园之一——牟氏庄园,参观这座有着几百年历史的庄园,领略其博大精深的建筑文化和丰富多彩的传统民俗活动。下午3点半,一行人满载着正宗的红富士苹果,回味着各景点或厚重或美丽的余韵,踏上了返家的旅程。

此行是一趟名副其实的公益之旅,驴友们享受了景点的门票优惠和购买苹果的优惠。果农则迎来了首批客户,留下了好口碑。还有第三方受益,驴友们每购买一箱苹果,就为贫困山区捐出一元钱,传播扶危助困的理念,“积小流而成大海”,必将有越来越多的人因此而受益。



驴友们登上定远舰。



一边品尝一边采摘红彤彤的苹果。

花絮

牟氏庄园 上演传统婚礼

庄园内一场传统婚礼引起游客的兴趣和参与热情。长杆号、唢呐等乐器很多游客更是第一次见到。随着音乐响起,抛绣球开始了,游客将整个小院围得水泄不通,眼巴巴抬头望着新娘手中的绣球,渴望自己成为幸运儿。

最后,来自青岛的陈女士摘得绣球,而她也重新体验了一把当新娘的感觉。戴上盖头、披上风冠霞帔、坐花轿,羡煞很多游客。一些调皮的孩子们甚至上前掀开帘子,想一睹“新娘”风采。随着一声“一拜天地”,现场达到了高潮,“夫妻对拜,进入洞房”后,游人还不愿离去,期待着下一场婚礼。

定远舰前 感受甲午风云

4日下午2点,本报组织的爱心采摘团队一行来到了定远舰。

参观完舰首、甲板、主炮塔,大家沿着舷侧扶梯拾阶而下,来到船舱,船舱成了一个巨大的战史陈列馆。当导游介绍,1895年定远舰因甲午战败自沉于海底,日本侵略者将其打捞修复,作为胜利果实编入日本海军参加八国联军侵华战争,很多游客听后很是气愤。

看到了定远舰铁锚照片,联想到至今还作为战争遗物陈列于日本,很多游客都选择了沉默,仿佛是一段不可触摸的往事。鱼雷发射管、邓世昌等英烈遗像,都引起大家极大的兴趣。在观看甲午海战电影时,一位李姓游客忍不住擦了擦眼泪。定远舰前的短短一个小时,大家感受甲午风云,接受了一场爱国主义教育。

本报记者 肖龙凤
见习记者 李文平